
VERBALE del 10/01/2017 

L’anno 2017 il giorno 10 del mese di gennaio si è riunita la terza Commissione Consiliare, nei 

locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del giorno 30 dicembre 

2016. Alle ore 9,00 in prima convocazione non è presente alcun consigliere pertanto si rinvia la 

seduta di un’ora. Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri: Figuccia, La Colla, La Corte e 

Scarpinato. Presiede la seduta la presidente Luisa La Colla che, assistita dalla segretaria 

supplente, sig.ra Angela Scafidi, constata la presenza del numero legale in seconda 

convocazione e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i seguenti punti: 1) Lettura e approvazione 

verbali precedenti; 2)Disamina atti della Commissione; 3)Proposta di delibera avente ad 

oggetto: “Approvazione del Regolamento Unico dei Controlli Interni in sostituzione del 

regolamento approvato con Deliberazione di C.C. n. 198 del 21/05/2013 – AREG 

1013698/2016 –In ordine al primo punto all’o.d.g. la presidente La Colla dà lettura del verbale 

del giorno 9 gennaio 2017. Si apre una discussione e questo viene approvato all’unanimità dei 

presenti. Si passa al secondo punto all’O.d.g. e la Presidente riferisce che è pervenuta in 

commissione una nota da parte dell’AMAP dalla quale, pur non essendo chiaramente espresso, 

si capisce che non parteciperanno ai lavori della Commissione, ma che quanto prima 

produrranno alla stessa  i dati gestionali dei Comuni gestiti dall’AMAP.  Si dà atto che alle ore 

10,06 entra la consigliera Spallitta. La Presidente passa al terzo punto all’OdG e continua 

l’analisi tra il Regolamento vigente sul controllo analogo e quello proposto dal nuovo 

Regolamento contenuto all’interno della proposta di delibera in discussione. Vengono stilati 

alcuni emendamenti sulla proposta di delibera all’O.d.g.. La Presidente ricorda ai colleghi che 

nella seduta odierna verrà dato parere alla proposta di delibera de quo. Si dà atto che alle ore 

10,29 entra il cons. Mineo. Si passa all’espressione del voto e si esprime un parere contrario 

all’unanimità dei presenti. La Presidente dichiara in merito al voto, che questo è di astensione in 

quanto la delibera, così come proposta, esautora  il Consiglio ed i singoli consiglieri dal proprio 

ruolo svilendo dunque il suo voto. Potrà essere favorevole solo se passeranno gli emendamenti 

che ridanno dignità all’Istituzione, Consiglio Comunale. Pertanto, se non dovessero passare gli 

emendamenti in aula al momento della votazione si da parere contrario. I componenti della 

Commissione concordano sull’astensione e le motivazioni sollevate dalla Presidente. Si dà atto 

che alle ore 10,47 esce il cons. La Corte ed alle ore 11,01 esce il cons. Figuccia. Continua la 

discussione in merito alla proposta appena approvata alle ore 11,11 escono i consiglieri Mineo e 

Scarpinato, pertanto in assenza del numero legale la presidente La Colla chiude la seduta.  

 

La Segretaria Supplente       La Presidente 

(Angela Scafidi)       (Luisa La Colla) 

 


